



Δελτίο Τύπου

Ρόδος, 21/06/2010

Ξεκίνησαν σήμερα οι δηλώσεις συμμετοχής για το **Rhodes Model Regional Co-operation**, ένα μοναδικό συνέδριο που διοργανώνεται από το **Σπίτι της Ευρώπης στη Ρόδο**, 6-10 Οκτωβρίου 2010. Στο RhodesMRC 2010 συμμετέχουν ως συνδιοργανωτές ο **Δήμος Ροδίων**, το **Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πολιτικές, Οικονομικές και Διεθνείς σχέσεις στη Μεσόγειο» του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Ρόδο** και το **Διεθνές Κέντρο Μελετών Ευξείνου Πόντου**, ενώ την διοργάνωση υποστηρίζει και η **Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Δωδεκανήσου**.

Το πρωτοποριακό αυτό Συνέδριο ακολουθεί την πρακτική των Model United Nations, τα οποία έκαναν την εμφάνισή τους στην ακαδημαϊκή κοινότητα των ΗΠΑ, κατά τη δεκαετία του 1920, ως προσομοιώσεις των λειτουργιών της Κοινωνίας των Εθνών στις οποίες συμμετείχαν φοιτητές, νεαροί επιστήμονες και υποψήφιοι διπλωμάτες με στόχο την καλύτερη κατανόηση της λειτουργίας του Οργανισμού και την απόκτηση εμπειρίας στις διαδικασίες του αλλά και την διαπραγμάτευση.

Η ίδρυση των Ηνωμένων Εθνών διέυρνε περαιτέρω την δραστηριότητα αυτή και τα Model United Nations όπως αποκαλούνται πλέον, να αποτελούν ένα σημαντικό θεσμό για την ακαδημαϊκή κοινότητα των πολιτικών επιστημών και των διεθνών σχέσεων σε ολόκληρο τον κόσμο. Διοργανώσεις, όπως το National Model United Nations που εδώ και 60 χρόνια περίπου λαμβάνει χώρα στην επίσημη έδρα του Ο.Η.Ε. στην Νέα Υόρκη ή το TEIMUN που γίνεται στη Χάγη, συγκεντρώνουν χιλιάδες συμμετέχοντες από ολόκληρο τον κόσμο.

Επιπλέον, αντίστοιχα μοντέλα έχουν δημιουργηθεί και για άλλους Διεθνείς Οργανισμούς, όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Αραβικός Σύνδεσμος κ.ο.κ. Τα μοντέλα σε ολόκληρο τον κόσμο μετράνε πλέον αρκετές χιλιάδες διοργανώσεις, με περισσότερα από 200 από αυτά να αφορούν σε φοιτητές, μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς φοιτητές, διπλωμάτες και ερευνητές. Κάθε τέτοιο συνέδριο αποτελεί ένα θεσμό με κύρος για κάθε Φορέα που το διοργανώνει και συνήθως λαμβάνει χώρα κάθε χρόνο, την ίδια περίοδο και στον ίδιο χώρο.

Σε ένα μοντέλο έχουμε την προσομοίωση ενός Οργάνου ή Επιτροπής ενός διεθνούς Οργανισμού. Κάθε συμμετέχοντας χρεώνεται την εκπροσώπηση μίας χώρας, ενός κόμματος ή μιας ομάδας (ανάλογα την Επιτροπή), άσχετης αυτής από την οποία προέρχεται. Η Επιτροπή συνεδριάζει με συγκεκριμένο Κανονισμό πάνω σε συγκεκριμένο θέμα και πρέπει να καταλήξει σε μία απόφαση πάνω

σε αυτό. Η συνεδρίαση γίνεται συνήθως στα αγγλικά. Τη διαδικασία εποπτεύει προεδρείο το οποίο δίνει το λόγο στους συμμετέχοντες βάσει λίστας ή βάσει των διαδικασιών που προβλέπονται. Οι «αντιπροσωπείες» απαγορεύεται να συνομιλούν μεταξύ τους ή να απευθύνονται άμεσα σε άλλη «αντιπροσωπεία». Η επικοινωνία μεταξύ «αντιπροσώπων» γίνεται με γραπτά σημειώματα τα οποία ελέγχει το προεδρείο και διανέμονται από το προσωπικό του συνεδρίου. Καθ' όλη τη διάρκεια του μοντέλου τα άτομα καλούνται να συμπεριφέρονται με άξονα την διπλωματική αβρότητα, γι' αυτό και υπάρχει Πρωτόκολλο, όπως κι επίσημος Κώδικας ένδυσης.

Είναι η πρώτη φορά που διοργανώνεται κάτι αντίστοιχο στη Ρόδο, είναι η δεύτερη διεθνής πανεπιστημιακού επιπέδου διοργάνωση που λαμβάνει χώρα στην Ελλάδα, με πρώτη το Thessaloniki International Student Model United Nations, που γίνεται κάθε χρόνο στη Θεσσαλονίκη από το 2002, από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, ενώ είναι η πρώτη διεθνής διοργάνωση που εστιάζει στην Περιφερειακή Συνεργασία και μάλιστα στην «Ένωση για τη Μεσόγειο» και τον «Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας στον Εύξεινο Πόντο», οι οποίες και θα προσομοιωθούν κατά την πρώτη αυτή υλοποίηση. Ειδικά για τη δεύτερη Επιτροπή, η συγκυρία είναι μοναδική καθώς η Ελλάδα θα διατηρεί εκείνη την περίοδο την Προεδρία του πραγματικού Οργανισμού. Τα θέματα που θα συζητηθούν έχουν να κάνουν με την Ενέργεια και τις Θαλάσσιες Μεταφορές.

Η Ρόδος αποτελεί μοναδικό χώρο για μία τέτοια διοργάνωση καθώς αποτελεί κυριολεκτικά ένα σταυροδρόμι συνάντησης των πολιτισμών της Μεσογείου: το αρχαίο ροδιακό κράτος με τις αποικίες και το εμπόριό του, η Μεσαιωνική Ρόδος με την ευρωπαϊκή παράδοση, η Οθωμανική Ρόδος ως σημείο διαβίωσης των τριών μεγάλων μονοθεϊστικών Θρησκειών, η Ρόδος της Ιταλικής Κατοχής και η Ρόδος του σήμερα, σημείο κοσμοπολίτικο που έχει αναπτύξει έναν μοναδικό χαρακτήρα, αμάλγαμα πολιτισμών, θρησκειών και παραδόσεων.

Η Ρόδος είναι επιπλέον σημαντικό κέντρο των τεχνών και των επιστημών ιδιαίτερα σήμερα: η Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου και ειδικά το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών με το πολυποίκιλο διεθνές έργο του, το Διεθνές Κέντρο Συγγραφέων και Μεταφραστών, το Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου, ενώ συχνά έχει αποτελέσει χώρο φιλοξενίας Συνόδων Κορυφής, Διεθνών Συναντήσεων και Συνεδρίων διεθνούς προβολής. Η Ρόδος διαθέτει τόσο το επιστημονικό υπόβαθρο όσο και την τεχνογνωσία για τη φιλοξενία διοργανώσεων με αξιώσεις.

Παράλληλα, τα οφέλη για το νησί μας θα είναι πολλαπλά. Οι συμμετέχοντες είναι φοιτητές, νεαροί επιστήμονες, διπλωμάτες, επαγγελματίες κ.ο.κ. από τους χώρους των πολιτικών, κοινωνιολογικών, νομικών και οικονομικών επιστημών. Πριν καν αρχίσουν οι επίσημες εγγραφές ενδιαφέρον συμμετοχής εξεδήλωσαν περισσότερα από 50 άτομα από εννέα και πλέον χώρες, από τη Δανία μέχρι την Αίγυπτο και από την Σλοβακία μέχρι το Πακιστάν. Την οργανωτική δομή του RhodesMRC 2010, εκτός από τα μέλη του Σπιτιού της Ευρώπης στη Ρόδο, στελεχώνουν εξαιρετικά έμπειρα άτομα με πολλαπλές συμμετοχές και θητείες σε αντίστοιχα μοντέλα σε ολόκληρο τον κόσμο, ενώ τη διαδικασία εποπτεύει μία άρτια επιστημονική επιτροπή με κορυφαίους έλληνες καθηγητές και ειδικούς των Διεθνών Σχέσεων και του Διεθνούς Δικαίου. Οι συμμετέχοντες και οι επίσημοι προσκεκλημένοι του συνεδρίου θα γνωρίσουν την Ρόδο μέσα από μία άρτια διοργάνωση στο κέντρο της πόλης, αλλά και μία ιδιαίτερη εκδρομή στο νησί όπου θα γνωρίσουν κάθε πτυχή της Ρόδου, και η μοναδική αυτή εμπειρία θα τους καταστήσει τους καλύτερους πρεσβευτές της.

Οι συνεδριάσεις θα λαμβάνουν χώρα στις αίθουσες του Δημαρχιακού Μεγάρου Ρόδου, ενώ οι τελετές έναρξης και λήξης, θα επιχειρηθεί να έχουν την αίγλη αντίστοιχων «πραγματικών» διοργανώσεων.

Τέλος, στα πλαίσια του RhodesMRC 2010 θα τιμηθεί από το «Σπίτι της Ευρώπης στη Ρόδο» η Ελληνίδα Ευρωβουλευτής και Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κυρία **Ρόδη Κράτσα-Τσαγκαροπούλου** για την συνεισφορά της στην σύσφιξη των κοινοβουλευτικών σχέσεων και την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των χωρών που σήμερα αποτελούν την «Ένωση για τη Μεσόγειο».

Δείτε περισσότερα στο www.rhodesmrc.org

Επικοινωνήστε μαζί μας στο secretariat@rhodesmrc.org